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„…Velünk az Isten! ” Mt 1,23.

Az Advent fényében kezdődik az új 
egyházi év és egyből várakozunk. Vá-
runk Valakit. Olyan szép ez a kifejezés, 
mert várakozni valakire mindig nagy-
szerű dolog, hisz célt, reményt ad per-
ceinknek. Összeszedettségre is sarkall, 
hisz nem lehet csak úgy fogadni azt, akit 
várunk. A gyerekek nagyon szépen tud-
nak várni, mi felnőttek pedig már nem 
tudunk várakozni, mert azt mondjuk, 
sietnünk kell. Vagy mert el kell intézni 
dolgokat, mert a várakozásunkat senki 
sem fizeti meg, és még sorolhatnánk. 
Nagymamám mindig azt mondta: „még 
a gyerektől is lehet tanulni.” Sokszor 
eszembe jutnak szavai, hiszen annyi 
minden szépség van a várakozásban. 
Ezért ebben az Adventben különösen is 
figyeljünk Jézus érkezésére, és ne adjuk 
át magunkat a kétségeknek, a munká-
nak és problémáknak, amelyek elénk 
állnak. Rajtunk múlik, hogyan éljük az 
életünket. Ha akarunk változtatni, tu-
dunk is, ha nem akarunk, úgy sem fo-
gunk. 

Aki még ezek után is tovább akarja ezt 
a rövidke írást olvasni, gondoljon csak a 
Szentírásból jól ismert részre: az Angyal 
megjelenik Máriának és közli vele a jó 
hírt: Jézus érkezését. Micsoda kétségek 
gyötörhették Máriát, hogy lehetséges 
ez? Mit szól majd József? Hol laknak? És 
még sok-sok más dolog, olyan kérdések, 
amelyekkel nap mint nap találkozunk a 
mi életünkben is. Józsefet ugyan ezek a dolgok foglalkoztatták: mit csináljon Máriával? Hogyan gondos-
kodik majd róluk? És a Gondviselés mindent megoldott az életükben a kellő időben. Kellett hozzá az aka-
ratuk, a munkájuk, a türelmük, az elfogadásuk, olyan, pusztán emberi értékek, amelyekkel mi is bírunk. 
Isten a természetesre tud csak építeni természetfelettijével. Csodálatos dolog. Nehéz így élni? Isten vá-
lasztást ad számomra, vagy kívánok ezzel élni, vagy nem. Isten nem tolakszik, megvárja, hogy mikor 
szegődünk melléje. 

Gondolkodtak már azon, hogy mikor vagyunk Istenhez a legközelebb? Mikor mondhatjuk, hogy Isten 
közelében vagyok? Talán bajban, talán örömben, talán bánatban? Mi, emberek a legkülönfélébb helyzet-
ben tudjuk megtapasztalni Isten jelenlétét, és az Ő közelsége számunkra fontos. Ő mindig ugyanolyan 
közel van hozzánk. A mi érzéseink azok, amelyek más - más módon ítélik meg az Ő jelenlétét. 

Kívánom, hogy ez az Advent más legyen, valóban a várakozás Jézus megérkezésére. Örüljünk az Ő kö-
zelségének mindig, minden helyzetben, hogy a Gondviselés - ami működik -, valóban betölthesse életün-
ket. Bátran hagyatkozzunk Istenre, aki a végsőkig kivár és türelmes; és nekünk is ezt tanítja! 

Istentől áldott karácsonyi készületet kívánok minden kunszentmártoni lakosnak! 

Szeretettel, 
Forgó Miklós, plébános
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Kicsit más volt ez az ünnep, mint a korábbi években. Rányomja bélyegét a vírus, hiszen a hagyományos 
Szent Márton élőkép nyilvános eljátszása és a lampionos felvonulás elmaradt. Kockázatos lett volna több 
száz gyereket és szüleiket fogadni, még ha szabad téren is. A szervezők felvételt készítettek az ismert 
jelenetről a templom előtt, és amint lehet, elérhetővé teszik a világhálón. De azért volt több emlékezetes 
esemény is a nap során. 

Délután Szent Márton bronzba öntött lábnyomának átadására került sor. Erre az eseményre vá-
rosunkba érkezett   Szombathelyről a Szent Márton Kulturális Út magyarországi Iroda képviseletében  
Orbán Róbert és Feiszt György.   Ők adták át a Szent Márton Alapítvány elnökének, Kovács Tibornak a 
lábnyomot, melyet a templomkertben, a Szent Márton Látogatóközpont előtt helyeztek el. Ez a művészeti 
alkotás jelzi minden Szent Márton zarándokút – itt az alföldi zarándokút – kezdetét, illetve  végét. A Szent 
Márton énekkar városunk védőszentjét felidéző Mezey-énekkel hangolta rá a megjelenteket az ünnepre. 
Forgó Miklós plébániai kormányzó úr megáldotta az emlékhelyet, kérte Szent Márton közbenjárását vá-
rosunkért, a zarándokokért. 

Este volt a Márton-bankett. Évtizedes hagyománya ez keresztény közösségeinknek. Az egyházi és a 
naptári év lezárásához közeledve jó visszatekinteni az eltelt időszakra, kiemelni a főbb eseményeket, 
megköszönni a munkatársak lelkiismeretes, odaadó munkáját. A zártkörű rendezvény szervezői – a Szent 
Márton Alapítvány, a FICSAK, a Köttön Vezér Egyesület – tagjaikat, támogatóikat hívták meg erre az alka-
lomra. Vezetőik  beszámoltak közösségük tevékenységéről,  eredményeiről, terveiről,.

A bankett fontos mozzanata a megnyitó műsor: Dezső Dóra és Szűcs Miklós  felemelő előadásban kö-
szöntötte névadó szentünket.

Egy szép kiadványt, a Magyar zarándokutak című impozáns albumot Barna Gábor mutatta be. A szer-
zők között helyiek is szerepelnek. Az alföldi Szent Márton-zarándokút leírását Barna Gábor jegyzi, Ko-
vácsné Szabó Katalin fotói illusztrálnja. A kötet szép karácsonyi ajándéknak  ígérkezik, a Szent Márton 
Alapítvány révén meg is lehet rendelni.

Szent Márton életét számtalan legenda örökítette meg. Ezek körül aktuális a következő: Szent Márton 
alázatból ki akart térni püspökké választása elől. A ludak óljába rejtőzött, azok azonban gágogásukkal 
elárulták. Innen a „Márton lúdja” elnevezés.

Szent Márton-napján országszerte, így Kunszentmárton városában is, libahúst, libasültet fogyasztottak. 
Ebben az időben már le lehet vágni a tömött libát. „Aki Márton napon libát nem eszik, egész éven át éhe-
zik” – tartották. A liba csontjából az időjárásra jósoltak: ha a liba csontja fehér és hosszú, akkor havas lesz 
a tél, ha viszont barna és rövid, akkor sáros; ha a mellecsont eleje fehér, a hátsó része pedig barna, akkor 
tél eleje lesz havas, a vége enyhe, esős. Az aznapi időből is jósoltak: „Ha Márton fehér lovon jön, enyhe 
tél, ha barnán, kemény tél várható.” Egy Kunszentmártonban is ismert kalendáriumi regula, csíziós vers 
szerint: „Márton napján, ha a lúd jégen jár, akkor karácsonykor vízben áll.” Az idei Márton-nap zimankós 
telet jósol.

A lúd csontjából való időjóslást még néhány évtizede egy-egy családban őrizték. A bankett célja a szo-
kás felelevenítése és hagyománnyá tétele, átadása az utókornak. A liba csontjának vizsgálata és az idő-
járásjóslás a házigazda tiszte. Idén  Barna Gábor mint ötlet- és házigazda végezte el. S hogy az utánunk 
jövőket erről hűen tájékoztassuk, a csont rajzát és a jóslás szövegét egy könyvben, a Szent Márton napi 
időjóslások könyvében megörökítjük évről évre. Erre a nemes feladatra a szervezők Lászlóffy Béla tanár 
urat kérték meg, aki híven eleget is tett a felkérésnek..

„A bornak szent Márton a bírája” – tartja a mondás, azaz ilyenkor már általában iható az újbor, amit 
meg is áldott a pap. Hagyományosan a cserkeszőlői Szombathy Pincészet borával öblítettük le a finom 
ludaskását. Jó volt együtt lenni, beszélgetni, emlékeket, élményeket megosztani másokkal. Reméljük, jö-
vőre a vírus még kevésbé korlátozza Szent Márton méltó megünneplését. Nem szeretnénk feladni hagyo-
mányainkat, hiszen azok éltetnek bennünket.

Köszönet illeti a Pótkerék Korcsmát, a Talmácsi Cukrászatot és az Anna 
Pizzériát, Fejes Lászlót, minden önkéntes segítőt, közreműködőt. Számítunk 

rájuk jövőre is. 

tbm
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2021. november 15-18-ig került megrendezésre 
a Szabó Gyula Művelődési Központban immáron 

28. alkalommal a Márton-napi szavalóverseny. 
Örömünkre szolgált, hogy a verseny iránt a lelkese-
dés töretlen, sőt, a tavalyi rendhagyó évhez képest 
többen is neveztek 2021-ben, szám szerint 87-en 
adták elő a verseket négy nap alatt.

A pedagógusok, óvodapedagógusok és a szülők 
lelkiismeretes felkészítése révén kiváló szavalato-
kat hallgathattunk meg az ifjúságtól, így a zsűrinek 
ezúttal sem volt könnyű dolga. 

Az óvodásokat két kategóriára osztottuk, ugyanis 
a vírushelyzetre való tekintettel a legnagyobb lét-
számot adó Önkormányzati Óvoda videón tudta 
elküldeni a szavalatokat, így külön kategóriaként 
értékeltük a helyszíni produkciókat és a felvétele-
ket.

Az eredmények a következőképpen alakultak:

Óvodások:
I. Cseh Levente – Szent Anna Katolikus Óvoda
I. Oláh Fanni – Tiszakürti Óvoda, Bölcsőde és 

Konyha
II. Szaszkó Martin Antal – Tiszakürti Óvoda, 

Bölcsőde és Konyha 
Különdíj: Garáz Hanna Gréta - Tiszakürti Óvoda, 

Bölcsőde és Konyha 

Óvodások – videó:
I. Mihályi Gabriella – Kunszentmártoni Önkor-

mányzati Óvoda
II. Kurenda Milán – Kunszentmártoni Önkor-

mányzati Óvoda
III. Barabás Eszter – Kunszentmártoni Önkor-

mányzati Óvoda
Különdíj: Sípos Barnabás – Kunszentmártoni Ön-

kormányzati Óvoda

1. osztály:
I.Csató Kristóf – Kunszentmártoni Ált. Isk. és 

Alapfokú Művészeti Iskola, 1.b
II. Kiss Liliána – Kunszentmártoni Ált. Isk. és Alap-

fokú Művészeti Iskola, 1.a
III. Kollár Dorina – Kunszentmártoni Ált. Isk. és 

Alapfokú Művészeti Iskola, 1.b

2. osztály:
I.Bánd Bodza Lea – Kunszentmártoni Ált. Isk. és 

Alapfokú Művészeti Iskola, 2.a
II. Horthy Boglárka – Kunszentmártoni Ált. Isk. és 

Alapfokú Művészeti Iskola, 2.b
III. Csernus Hanna – Kunszentmártoni Ált. Isk. és 

Alapfokú Művészeti Iskola, 2.c
Különdíj: Papp Hédi – Kunszentmártoni Ált. Isk. 

és Alapfokú Művészeti Iskola, 2.a

3. osztály:
I.Csabai Maja – Cserkeszőlői Petőfi Sándor Álta-

lános Iskola, 3.a
I. Győri Kornél - Cserkeszőlői Petőfi Sándor Álta-

lános Iskola, 3.a
II. Kiss Bence – Kunszentmártoni Ált. Isk. és Alap-

fokú Művészeti Iskola, 3.b
III. Kiss Léna – Kunszentmártoni Ált. Isk. és Alap-

fokú Művészeti Iskola, 3.b
Különdíj:Talmácsi Katrina - Kunszentmártoni Ált. 

Isk. és Alapfokú Művészeti Iskola, 3.a

4. osztály:
I.Prievara Anna Márta - Kunszentmártoni Ált. Isk. 

és Alapfokú Művészeti Iskola, 4.b
II. Hegedűs Olívia - Kunszentmártoni Ált. Isk. és 

Alapfokú Művészeti Iskola, 4.b
III. Rácz Norbert Csaba - Kunszentmártoni Ált. 

Isk. és Alapfokú Művészeti Iskola, 4.b
Különdíj: Pintér Szabolcs Máté - Kunszentmárto-

ni Ált. Isk. és Alapfokú Művészeti Iskola, 4.b

Felső tagozat:
I.Czakó Fruzsina – Kunszentmártoni Ált. Isk. és 

Alapfokú Művészeti Iskola, 5.b
II. Nálhi-Tóth Panka – Kunszentmártoni Ált. Isk. 
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és Alapfokú Művészeti Iskola, 7.b
III. Fazekas Dóra Karina – Kunszentmártoni Ált. 

Isk. és Alapfokú Művészeti Iskola, 5.b
III. Pozderka Gergely - Kunszentmártoni Ált. Isk. 

és Alapfokú Művészeti Iskola, 6.b

Különdíj:
Komlós Zalán – Cserkeszőlői Petőfi Sándor Álta-

lános Iskola, 5.b
Monzinger Márton – Cserkeszőlői Petőfi Sándor 

Általános Iskola, 5.b

Köszönjük mindenkinek a részvételt, és gratulá-
lunk a szép előadásokhoz, eredményekhez mind a 
diákoknak, mind a felkészítőiknek, valamint hálá-
san köszönjük a zsűri munkáját is. 

Jövőre ismét várunk mindenkit szeretettel no-
vemberben!

A Szabó Gyula Művelődési Központ dolgozói

2021. szeptember 30-án zenés műsorral egybekötött teadélutánt tartottunk intézményünkben. Vendé-
geink voltak a kunszentmártoni és kungyalui Idősek Nappali Klubjának tagjai, valamint a kunszentmár-
toni Nőklub.

A hangulatról Cseh András és Cseh-Niczky Nikolett gondoskodott, akik vendégeink fiatalkorát idézték 
dalaikkal. Fazekas Dóra 5. osztályos tanuló mesével szórakoztatta a résztvevőket. A kunszentmártoni 
Dáma Szalon kozmetikusai vezetésével pedig természetes anyagokból készült pakolásokkal frissíthette 
fel arcbőrét a közönség. Gyógynövény-bemutató is színesítette a programot.

A harmincöt résztvevővel nagyon jó hangulatú délutánt tölthettünk el együtt. A programsorozat folyta-
tása tervben van, amelyre az Erasmus+ „YourTreasure – OurTreasure” projektünk ad lehetőséget. 

Ma már közismert tény, hogy az immunrendsze-
rünk 70-80 %-át az egészséges bélflóra képezi. Az, 
hogy milyen a bélflóránk felépítése, függ a genetiká-
tól, a higiéniától, az életviteli tényezőktől (terhelő le-
het a stressz, dohányzás, mozgásszegény életmód) 
és mivel a bélflóránk a gyomor és emésztő csator-
nában helyezkedik el, jelentősen függ a táplálkozás-
tól. Ennek ellenére az emberek nagy többsége ak-
kor, amikor táplálkozik, nem igazán fordít figyelmet 
arra, hogy táplálkozását annak megfelelően állítsa 
össze, hogy az hozzájárulhasson az egészséges bél-
flóra fenntartásához.

Tehát ajánlott alkalomszerűen probiotikus ké-
szítményeket szedni, de ez önmagában nem elég. 
Érdemes odafigyelni otthonunk tisztaságára, ajánlott rendszeresen cserélni és mosni a kéztörlésre hasz-
nált törölközőket, konyhai törlőruhákat, mosogató szivacsot és ajánlott figyelmet fordítani a személyes 
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higiéniánkra, különösen ügyelve arra, hogy minden étkezés előtt mossunk kezet. 
Ma már számos tudományos kísérlet igazolja, hogy a túlzásba vitt fehérjebevitel (hús fogyasztás), a 

napi mozgáshoz, energiaszükséglethez képest túlzott cukor-, édesség-, illetve szénhidrátfogyasztás, az 
ecetes és savasító, illetve olajos sült ételek, a kávé, az alkohol károsan hathat a bélflórára.

Az egészséges bélflóra fenntartásához élelmi rostban gazdag táplálkozásra lenne szükség.A táplál-
kozási ajánlások szerint egy felnőttnek naponta 25-30 gramm étkezési rostot kellene fogyasztania. Te-
kintettel arra, hogy a magyar táplálkozási kultúrára a hús, zsiradék és a szénhidrátokban gazdag étkezés 
jellemző, a rostok bevitelét én a zöldségek fogyasztásával ajánlom. Táplálkozástudománnyal foglalkozó 
szakemberek szerint zöldségfélékből naponta minimum 150-200 g elfogyasztása szükséges ahhoz, hogy 
egészségvédő hatásukat kifejthessék.A zöldségek fogyasztásával kapcsolatosan fontos, hogy ne csak a 
mennyiséget növeljük, hanem a változatosságot is, minél többféle zöldségnövény kerüljön asztalunkra 
naponta legalább két-háromszor. Ma már a piacokon, zöldségeseknél, élelmiszerüzletekben egyre gaz-
dagabb zöldségkínálat érhető el télen-nyáron. 

A téli időszakban kiemelten fontos szerepe van a vitaminoknak és ásványianyagoknak is. De sajnos 
ilyenkor nem elég a táplálkozással bevitt vitaminokra és ásványi anyagokra támaszkodni, néhány szük-
séglet kiegészítésre szorul.

Ma már szinte mindenki tudja, hogy a C-vitamin egy igazi szupervitamin. Szervezetünkre gyakorolt 
számos pozitív hatását oldalakon keresztül lehetne sorolni. A C-vitamin a legjobb immunerősítő, de ha 
már bukál bennünk a tipikus téli betegség, nagyobb segítség lehet számunkra a cink. A cinknek fontos 
szerepe van az emésztésben, enzimtermelésben, hozzájárul a haj, bőr, köröm egészséges állapotához, 
fontos szerepe van a sebgyógyulási folyamatokban és további számos jótékony tulajdonsága közül az 
egyik legkiemelkedőbb: a cink fontos az immunrendszernek, mivel támogathatja a T-limfociták (ölősej-
tek) termelődését.

A téli időszakban immunrendszerünk támogatása szempontjából nélkülözhetetlen a D-vitamin bevi-
tele is. Ma már tudományos kísérletek igazolják, hogy a D-vitamin számos egészségre gyakorolt élettani 
hatása között kiemelten fontos az egészséges immunműködéshez és a gyulladásos folyamatok norma-
lizálásához.

A nátha, influenza gyakori tünete a fáradékonyság, kimerültség, izomfájdalom. A magnézium segítsé-
günkre lehet a kimerültség, fáradtság leküzdésében, hozzájárul a normál energiatermelő anyagcsere-fo-
lyamatokhoz, fontos az izmok megfelelő működéséhez (beleértve a szívizmot is). Ezeken túl a magnézi-
um egy nélkülözhetetlen ásványi anyag és nyomelem. Fontos szerepe van az anyagcserében, a szervezet 
elektrolit egyensúlyának fenntartásában, támogatja a szív- és érrendszert, hozzájárul a normális pszicho-
lógiai funkciók fenntartásához, támogatja az idegrendszer működését.

Ha szeretne a szervezet egészséges működésének támogatásával kapcsolatosan többet megtudni, ke-
resse a Facebookon a csoportoknál a SIKERES FOGYÓKÚRA, EGÉSZSÉG/es ÉLET Kanyó Tímea segítségével 
nevű Facebook csoportomat.

Figyelem! Az alternatív terápia az orvosi beavatkozás szükségességét nem helyettesíti, és nem 
gyógyít, a szervezet egészséges működését támogathatja. A vitaminok és táplálék-kiegészítők ja-
vasolt adagolásával kapcsolatosan kérje szakember segítségét!

Dr. Kanyó Tímea – Életmód-tanácsadó és terapeuta, 
integratív- és funkcionális táplálkozási ismeretekkel rendelkező természetgyógyász



Sok ember szereti nézni a madarakat, még ha nem is ismeri őket fajra lebontva, de adnak lelki feltöl-
tődést ebben a rohanó világunkban, amire egyre nagyobb szüksége van az embereknek. Sajnos, sokan 
nem tudják, milyen nagy bajban van az élővilág, benne a madarak is. Már mondhatom, hogy évtizedek 
óta fi gyelem ezen változásokat, a Magyar Madártani Egyesületnek is tagja vagyok pici híján 20 éve. Így 
van rálátásom, hogy mennyire negatív az irány, ami felé haladunk. Ezért van szükség olyan elhivatott 
emberekre, akik a bajba jutott madarakon és nem csak madarakon sokszor erejüket is meghaladóan 
segítenek. Ilyen szervezet a szomszéd városban Szentesen a Vadvédelmi Mentőközpont. Már régebben 
is vittem át számtalan sérült madarat. Nemrégiben is kaptam jelzést egy bajba jutott madárról. Egy bará-
tom lett fi gyelmes lakott területen, sínek mellett sétálgató lúdfélére, ez feltűnt neki, mivel úgy vélte, nem 
házi lúd szabadult ki valahonnan, így ez nem természetes viselkedés. Közeledve felé meg is mutatkozott, 
mi lehet a baj: a szárnyát nem tudta használni, nem tudott felrepülve elmenekülni. Befogta, elhelyezte 
egy sötét dobozba, majd szólt nekem. Így került át a nagy lilik a szentesi madármentő állomásra, ahol 
szakszerű ellátásban részesítették. 

Csakhogy e tevékenység igen költséges úri huncutság, sajnos az állam részéről támogatás nem igen 
érkezik, így kénytelenek az ilyen szervezetek hasznos idejük nem kis részét adományok gyűjtésére fordí-
tani. Szerencsére sok ember hajlandó erejéhez mérten áldozni, anyagi vagy tárgyi eszközökkel segíteni 
ezen munkát, de sajnos itt is igaz, hogy nincs az a sok, ami el ne fogyna a nagyszámú beérkező mentésre 
szoruló páciensek miatt. Mindezen nehézségek ellenére mégis kitartanak, és végzik e nemes feladatot 
nem kis erőt merítve olyan pillanatokból, mikor - szerencsére - az állatok nagyobb része szabadon enged-
hető újra. Sajnos vannak olyan páciensek is, amik már a természetben maguktól nem tudnának megélni. 
Őket már nem lehet elengedni, így az ő tartásuk is sok költséget felemészt, de bemutatómadárnak is 
kiválóak. Szerencsés esetben utódaik lehetnek, melyek újra erősíthetik a vad populációt is. 

Ha ön is szeretné a munkájukat támogatni, számlaszámukon - 11735043-23537536-00000000 - megte-
heti vagy esetleg személyesen, a mindenkori járványügyi intézkedéseknek megfelelően Szentes Bocskai 
u 9. címen a kijelölt időpontokban el is látogathat a madármentő állomásra, ahol sok érdekességet is 
lehet látni, és személyesen is lehet adományozni. Köszönjük azoknak, akik már eddig is támogatták a 
tevékenységet, és előre köszönjük annak, aki ezután teszi.

Fehér József
A madártani egyesület tagja

Tisztelt Olvasó!

2005-ben sokunk álma vált valóra, amikor elké-
szült a ma már sportcsarnoknak, könyvtárnak neve-
zett Közösségi ház. Az örömbe üröm is került, nem 
kevés.

Az épület kivitelezője a Bayer-Center Kft. Mun-
kája enyhén szólva is kívánni valókat hagyott 
maga után. Rosszul tervezett fűtésrendszer, ese-
tenként minősítést  sem érdemlő eszközök és anya-
gok beépítése, a folyamatosan beázó tetőszerkezet, 
a szigetelés nélküli iroda- és öltözőszint, a villámhá-
rító rendszer hiánya, mind-mind megkeserítették az ott dolgozók mindennapjait. 

A sport és ezen belül a sportcsarnok támogatása 2010-től nem igazán  tartozik városunkban a kiemelt 
területek közé. Pedig, ha végiggondoljuk és emlékezetünkben végigpörgetjük, az e sportcsarnokban 
megvalósult rendezvények nemcsak a kunszentmártoniaknak, hanem a tágabb  környezetünkben élők-
nek is felhőtlen, gondtalan örömet okoztak.

Eltelt 15 év, gyakorlatilag harmadik alkalommal kellett a sportcsarnokra/közösségi házra tetőt 
készíteni.
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Madármentés Kunszentmártonban

Közösségi ház - Sportcsarnok
2006-2021

9. rész



Mindazok, akik az elmúlt hónapokban fi gye-
lemmel kísérték a sportcsarnok környékén zajló 
munkálatokat, ma már örömmel nyugtázzák, hogy 
elkészült az épület új héjazata. Tisztelettel köszön-
jük meg a kunszentmártoni alvállalkozó csapat 
munkáját!

MIDO-LINA Kft. ügyvezető: Pálinkás József 
- Valkai Lajos, Varga Zoltán, Kürti Péter, Gácsi 

Gábor, Szirom János, Varga Béla
- Zámbó István e. v.
- Bozi Csaba
- Szepesi Zoltán e.v.
- Bódi József, Héder József Attila, Kiss Zoltán, Kiss Gábor, Ónódi Tamás, Ónódi Miklós

Szép és jó munkát végeztetek, köszönet érte!
Kívánunk Nektek jó egészséget, jó munkát, boldog karácsonyt!

A sportcsarnok munkatársai

Nem hibáztatva és nem okolva senkit, - hiszen a rossz munkavégzés jellemzően a  kivitelező felelőssége 
- sikerült elkölteni néhány 100 millió forintot. 

Hamarosan befejeződik a projekt, jól láthatóan új tetőt, héjazatot kapott az épület. Mindez a 
Magyar Kézilabda Szövetség pozitív döntésének köszönhető. 

E döntés következtében egy kunszentmártoni csapat - Pálinkás Józsefnek a MIDO-LINA Kft.ügyveze-
tőjének vezetésével, alvállalkozásban - becsülettel elvégezte a rábízott feladatot, készen lett az új 
tető kiváló minőségben.

A sportcsarnok mellett ismét folytatódik - közel 
kétéves szünet után - a “Zöld város” projekt kivite-
lezése, létrejönnek olyan funkciók, amelyek kiseb-
beknek és nagyobbaknak lehetőséget biztosítanak 
mozgásra, sportolásra. 

Egy sportközpont jön tehát létre, amely sza-
badban és zárt térben is sportolási lehetősége-
ket biztosít.

Azt azonban nem szabad elfelejteni, hogy a fenn-
tartásnak és a működésnek jelentős költségei 
vannak, ezeknek csak igen kis része termelhető 
meg, döntően a mindenkori költségvetésnek kell je-
lentős támogatást biztosítania.

Igen, eltelt 15 év. 
Jó lett volna, ha mind a 15 év olyan eredmé-

nyes és sikeres lehetett volna, mint az első 5! 
Mindannyian tudjuk, nem így volt. 

Kedves Sportcsarnok!

Kívánok az elkövetkezendő 15 évre olyan költ-
ségvetési támogatást és bevételeket, amelyben 
nem azt kell nézni, hogy vajon bekapcsolhatom-e a fűtést, amikor a gyermekeink fociznának a 
küzdőtéren; amelyben jut arra, hogy ismét visszatérjen a sportcsarnok régi dicsősége és fénye; 
amelyben a sportcsarnok munkatársai megbecsült részét képezik a város közéletének; amelyben 
olyan vezető és szervező irányít, akinek a köz szolgálata, a sport  a fontos!

Köszönöm a fi gyelmet!
Tisztelettel: Imrei László
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Kézilabda
NB II
Hamarosan véget ér a 2021/2022. évi kézilabda 

bajnokság őszi szezonja, ahol az UniTurn Kun-
szentmárton Kézilabda Sport Klub felnőtt csapa-
ta a bajnoki tabella 4. helyén áll az NB II-es bajnok-
ság dél-keleti csoportjában.

FÉRFI KÉZILABDA
Bajnoki eredmények:
Október 3. (Kondoros):
Felnőtt mérkőzés:
Kondorosi KK – UniTurn Kunszentmárton KSK: 

24-31 (14-15)
Az ifjúsági csapat után a felnőttek is magabiztos 

győzelmet szereztek.
Ifjúsági mérkőzés:
Kondorosi KK – UniTurn Kunszentmárton KSK: 

20-28 (9-15)

Október 16. (Homok):
Felnőtt mérkőzés:
UniTurn Kunszentmárton KSK – Pick Szeged 

U23: 29-25 (14-13)
Kiváló csapatjáték, megérdemelt győzelem.
Ifjúsági mérkőzés nem volt.

Október 24. (Mezőberény):
Felnőtt mérkőzés:
Köröstarcsai KSK – UniTurn Kunszentmárton 

KSK: 24-23 (11-11)
Izgalmas végjátékban veszített csapatunk.
Ifjúsági mérkőzés:
Köröstarcsai KSK – UniTurn Kunszentmárton 

KSK: 49-21 (23-13)

Október 30. (Homok):
Felnőtt mérkőzés:
UniTurn Kunszentmárton KSK – QSM-Algyő: 

31-29 (13-12)
Hatalmas küzdelemben újabb 2 bajnoki pontot 

szereztünk.
Ifjúsági mérkőzés nem volt.

November 13. (Túrkeve):
Felnőtt mérkőzés:

Túrkevei VSE – UniTurn Kunszentmárton KSK: 
21-24 (9-11)

Kötelező győzelem a sereghajtó ellen.
Ifjúsági mérkőzés:
Túrkevei VSE – UniTurn Kunszentmárton KSK: 

30-30 (14-16)

November 20. (Mezőtúr):
Felnőtt mérkőzés:
Mezőtúri AFC – UniTurn Kunszentmárton KSK: 

32-24 (14-11)
Rengeteg hiba és fájó vereség a megyei ranga-

dón.
Ifjúsági mérkőzés nem volt.

NŐI KÉZILABDA
Megszerezte első győzelmét női megyei kézilab-

da csapatunk.

Bajnoki eredmények:
Október 10. (Homok):
Kunszentmárton KSK – Szolnoki KCSE: 16-17 

(7-9)
Szoros mérkőzésen nem sikerült pontot szerez-

nünk a bajnokesélyes Szolnok csapata ellen.

Jászberényi NKE – Kunszentmárton KSK – Szol-
noki KCSE: 16-18 (7-6)

A második félidőben mutatott kiváló játékkal si-
került megfordítani az eredményt, így győzelem-
mel távoztunk Homokról.

Október 11-től a COVID-szabályok szigorítása mi-
att csapatunk átmenetileg szünetelteti szereplését 
a női megyei bajnokságban.

GYERMEK KÉZILABDA
A fiú U14-es korosztály októberben kettő helyszí-

nen 2-2 bajnoki mérkőzést játszott.

Bajnoki eredmények:
Október 3. (Homok):
Mezőtúri AFC – Kunszentmárton KSK: 22-7 (12-

5)
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A Kunszentmártoni Torna Egylet első 100 éve

Kunszentmárton KSK – Sütő Kézisuli: 17-35 (7-
18)

Október 17. (Karcag):
Tigrisek Csongrádi KSE – Kunszentmárton 

KSK: 25-11 (12-6)
HC Szarvas – Kunszentmárton KSK: 38-15 (20-

3)

November 14. (Mezőtúr):
Betegség miatt nem utazott el csapatunk!

Továbbra is várjuk csapatainkba a kézilabdázni 
vágyó lányok és fiúk jelentkezését!

Aki szeretné támogatni kézilabda csapatainkat, 
az a Takarékbanknál vezetett 69800016-15103628 
(Kunszentmárton Kézilabda Sport Klub) számla-
számra utalva is megteheti!

Segítségüket, támogatásukat előre is köszönjük!

Az UniTurn Kunszentmárton Kézilabda Sport 
Klub vezetősége nevében mindenkinek köszön-
jük az egész évben nyújtott segítséget és támo-

gatást! Folytatás 2022. februárban!
Városunk valamennyi lakosának kellemes 

karácsonyi ünnepeket és békés, boldog új évet 
kívánunk!

Friss hírek: www.kunszentkezi.hu
Hajrá Kunszentmárton!

Kiss József elnök

„Hagyja a sors késő századokig gyarapítását!” 
A múltat szépen kell megbecsülni. Miért is írok a 
KuTE egyesületről? Nem csak a ritka évforduló al-
kalma indokolta a cikk írását, hanem azért, hogy a 
város része, hozzátartozik, mint fa az ágához. 

A Kunszentmártoni Torna Egylet alapítója és első 
elnöke Molnár Lajos. Kunszentmártonban iparos 
családban 7. gyermekként látta meg a napvilágot 
1898. február 14-én. Iskoláit Egerben és Budapes-
ten végezte kiváló eredménnyel. Városunkban se-
gédjegyzőnek nevezték ki. 1922. január 1-én ösz-
szehívta a város vezetőit, javaslatára ekkor alakult 
meg a Torna Egylet, majd megválasztották elnök-
nek. Az alapítvány tagjai a város elitjéhez tartoztak. 
Név szerint: Bozóky Áron kereskedő, dr. Gulyás 
János orvos, Cseuz Gyula mérnök, Molnár László 
bankigazgató, Vincze László cipész, Blum Géza kő-
műves, Bozsik Gábor tisztviselő. „De jó volna, ha 
ma is ilyen lelkesedéssel végeznék városunkban 
a sport irányítását! Molnár Lajos javaslata abból a 
megfontolásból született, hogy a KuTE egyesüle-
tet önállóan, az ifjúság testi képzésére szélesebb 
lehetőséget biztosítson a helyi fiataloknak. Molnár 
Lajos szorgalma és munkája alapján a 30-as évek-
ben 16 szakosztály működött. A 16 szakosztályt 60 
fő irányította, edzette és szervezte. A szakosztályok 
többek között: vívó, céllövő, birkózó, labdarúgó, 
motorversenyző, súlylökő, teniszező, csónak, vízi-
labda, kézilabda, íjászat, dalárda. Ezúttal a spor-
teredményekről nem tájékoztatom az olvasókat, 
mert egy könyv is kevés volna ezeket felsorolni. 
Legnagyobb sikerünket Dani Margit női tőrvívás-
ban az amszterdami olimpián 6. helyezésével érte 

el. Bár nem volt kunszentmártoni születésű, ő csak 
a trianoni események után jött hazánkba, illetve 
városunkba, de minden nyilatkozatában azt állítot-
ta, hogy Kunszentmárton a második hazája. Az idő 
haladtával Molnár Lajost 1934-1945-ig kinevezték 
főjegyzőnek. A sors kegyetlen szeszélye folytán 
elhelyezték Alattyán községbe, így minden héten 
utaznia kellett haza és vissza. De ezután is kijárt 
minden hazai mérkőzésre. Rendkívül érdekelte a 
labdarúgás, ha vidéken játszott a csapat, este 10 
óráig is várta a főtéren, hogy mi lett az eredmény. 
A labdarúgócsapat még ekkor a strandon lévő fut-
ballpályán játszott. Ezekhez a feltételek azonban 
nem voltak adottak. A Liget utcában sporttelepet 
alakított ki labdarúgó nagy pályával, öltözőkomp-
lexummal, gondnoki lakással és futópályával, hogy 
az atlétika is találja meg méltó helyét. Molnár Lajos 
nem csak a sport megszállottja volt, hanem annak 
minden feltételét biztosította a helyi kisiparos tár-
sadalom segítségével. Mint a község főjegyzője, 
nagy népszerűségnek örvendett. Köztiszteletben 
álló személy volt. 

Az ő kezdeményezésére a 30-as, 40-es években 
egyre jobban gyarapodott Kunszentmárton:

• Állampénztár létesült
• Királyi Közjegyzőséget kapott
• Kungyalut, Istvánházát Kunszentmártonhoz 

csatolták
• Felépülnek az új hidak 
• 500 új házhelyet osztottak ki díjmentesen a 

település lakóinak
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Sakk

• Megépítették az Oncsa Lakótelepet
• Megkezdődött a település villamosítása
• A vezérút megépítése
• A csapadékvíz elvezetéséhez csatorna építése
• Járdák aszfaltozása
• A Polgári Fiú- és Lányiskola beindítása - ami óriási utánajárás után jöhetett csak létre
• A főtér rendezése

Ezek az intézkedések mind azt a reményt táplálták, hogy Kunszentmárton a Tiszazug központja, fény-
kévéje legyen.

Miután a Liget utcai sporttelepet át kellett adni iskola építésére, 1975-ben az Érparton épült meg egy 
sportközpont. Az épület falán márványtábla hirdeti Molnár Lajos nevét, mint alapító és első elnök.

Halála előtt 1-2 évvel beszélgetésre hívott meg, és az alábbiakat kérte tőlem:

„Fiam! Azt kérem magától (óvodástól aggastyán korig mindenkit magázott), hogy a végső nyughelyemre egy-
kor labdarúgók vigyenek.”

Sajnos érezte a betegségét és 1974. június 5-én súlyos veszteség érte Kunszentmárton sporttársadal-
mát, sportvezetőit, játékosait. Ebben az időpontban én voltam a regnáló elnök. Az elnökséggel megtár-
gyalva igyekeztünk méltó búcsút venni Molnár Lajostól a sport halhatatlanjától. Kérésének eleget téve, 
korábbi labdarúgók vitték őt a végső nyughelyére a Kunszentmárton Felső Temető sírkertjébe. Javasla-
tunkra 60 szál sárga rózsából összeállított koszorúval búcsúztunk sportkörünk nevében első elnökünktől. 

A magam részéről Lajos bácsit példaképnek tekintettem. Emlékét kegyelettel megőrizzük. Nyugodjon 
békében.

Kedves Lajos bácsi! Márai Sándor gyönyörű idézetével tisztelgek az Ön feledhetetlen munkássága előtt:

„Mikor elmentél, kialudt egy csillag,
Az angyalok a mennyországba hívtak.
De sajnos itt lent elvesztettünk Téged,

A legtisztább angyalát a Földnek s az Égnek!”

Veres István
egykori KuTE elnök

Ismét győzelem!

A megyei sakk csapatbajnokság második fordulójában Abonyt fo-
gadta a KuTE sakk csapata Békésszentandráson a művelődési ház 
nagytermében. Tavaly fél ponttal végzett előttünk Abony úgy, hogy el-
lenük már nem játszhattuk le a mérkőzést a covid járvány miatt. Most 
viszont a KuTE sakkozói remek játékkal 7-3 arányban győztek. Puskás 
Mihály, Tari János, Lantos László, Samu László győzött, Pillár Pál ellen-
fél nélkül szerzett pontot, Megyaszai Balázs, Radics László, T.Kovács 
Tibor és Fulajtár István döntetlent ért el.

Következő mérkőzés az NB II-ből visszalépett Karcag ellen lesz!

Pálinkás Ferenc
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Labdarúgás
Szomorú ősz!
Befejeződött a Jász-Nagykun-Szolnok megyei I. osztályú labdarúgó bajnokság őszi idénye. Karcag ki-

emelkedett a mezőnyből, a KuTE sajnos több egygólos vereség miatt leszakadt a többiektől.

Jászfényszaru-KuTE 8-0 (3-0)
Jászfényszaru, 150 néző, vezette: Szilágyi Sándor
Nyolc ifi játékossal megadta magát a KuTE csapata a fordulás után.
Gól: Bóta (9, 55), Lakatos (21), Penczner L. (28), Drávucz (49), Tóth  (68), Bartalis (81, 89).
Janiga László: „Nagyon fiatal csapatunk ennyire volt képes. Köszönöm azoknak, akik eljöttek a mérkőzésre.”

KuTE-Karcag 1-7 (1-3)
Molnár Lajos sporttelep, 40 néző, vezette: Kiss Attila
Kiváló játékvezetés, sportszerű mérkőzés sárga lap nélkül, osztálykülönbség a csapatok között.
Gól: Oberna (39) ill. Kelemen (20, 43, 76), Ladányi (26), Szentmiklósi (48), Nagy N. (72), Kovács (86).
Janiga László: „Egyenlőtlen erők küzdelméből a jobbik csapat került ki győztesen, de gratulálok játékosaink-

nak az akarás miatt. Őket még nem lehet leírni.”

Martfű-KuTE 6-0 (3-0)
Martfű, 100 néző, vezette: Szilágyi Sándor
Most 7 ifista kezdett, Székely Dávid nyugodtan rúghatta a gólokat.
Gól: Ladányi (7), Székely (12, 39, 49, 56, 60)
Janiga László: „Megérdemelten nyert a hazai csapat!”

KuTE-Szajol 3- 4 (2-2)
Molnár Lajos sporttelep, 40 néző, vezette:Kiss László (Bács megye)
Korrekt játékvezetés mellett a rutinos vendégjátékosok kihasználták a hazai csapat hibáit és elvitték a 

három pontot.
Gól: Kaulics (3. öngól), Panyik Z. (29), Szelindi (58) ill. Csajbók (32), Csősz (34), Kaulics (56), Sárkány (60).
Janiga László: „Változatos mérkőzésen sajnos az ellenfél nagyobb tudása érvényesült.”

A bajnokság állása az őszi idény után:
1. Karcag 40, 2. Martfű 34, 3. Tiszaföldvár 30, 4. Tószeg 28, 5. Kisújszállás 25, 6. Jászfényszaru 24, 7. 

Rákóczifalva 18, 8. Mezőtúr 17, 9. Szajol 16, 10. Jászárokszállás 14, 11. Kunhegyes 14, 12. Újszász 13, 13. 
Tiszapüspöki 13, 14. Jánoshida 13, 15. KuTE 3 ponttal.

Pálinkás Ferenc



Elhunytak

Szabó Lászlóné- Farkas Ilona 86 éves
Harangozó Imréné - Dávid Ilona 66 éves

Jusztin László 65 éves
Bánáti Tibor Sándor 66 éves

Dósa Lászlóné - Révész Mária 63 éves
Kiss Istvánné - Tóth Ilona Mária 74 éves

Batta István 75 éves
Rácz István 63 éves

Szabó Mihály 67 éves
Monzinger Andrásné - Bencsik Rozália 81 éves

Tóth Mártonné - Huszár Rozália Piroska 90 éves
Nédó Gyuláné -Kiss Erzsébet 76 éves

Kállai Mária Rozália 53 éves
Kurucz Csaba 46 éves

Molnár Pál 70 éves
Burai András 86 éves

Ponyokai László 60 éves
Vincze István 70 éves

Dr. Késmárky Józsefné - Dr. Kabai Julianna (Főor-
vos Nő - volt szentesi

lakos) 69 éves
Cseh István Béláné - Kőhegyi Zsuzsanna 72 éves

Tóth Ferenc 83 éves
Burka Károlyné - Dósa Mária 94 éves

Megemlékezés

Vérten Antal
halálának 11. évfordulójára.

„Értünk éltél, bennünket szerettél
s bár a halál elszakított tőlünk, jóságod szívünkben él.

Segítő szavad örökké halljuk, dolgos kezed érezzük,
könnyes szemmel már csak a sírodat nézzük.”

Míg élünk, nem feledünk.

A szerető családod
(Öcsöd)
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A következő lapzárta: 2021. december 23.
Az esetleges nyomdai hibákért elnézésüket kérjük!

Házasságkötés

Kocsis Evelin és Sebők Kálmán
Kovács Ágnes és Szabó Csaba

Imre Nikolett és Kovács Máté Zoltán
Szarvák Gabriella és Sáfrány Zsolt

Szabó Barbara Dóra és Molnár Roland

Kiadó

Cserkeszőlőn, fürdőtől 2,5 km-re nagyon jó 
aszfaltos út mellett 

2 (akár 3) szobás, jó állapotú tanya.
Bérleti díj: 20.000 Ft/hó + rezsi
Tel.: 7-20 között 30/21-999-89
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